Отчет

Главы муниципального образования сельского поселения «Байкальское эвенкийское» о деятельности администрации поселения за 2020 год

Здравствуйте!

Уважаемые жители села!
     Вашему вниманию будет представлен отчет о деятельности работы Главы поселения, а также администрации села за предыдущий 2020 год.
     Основными законами, которыми руководствуется администрация поселения Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Устав муниципального образования сельского поселения «Байкальское эвенкийское». Работа администрации сельского поселения в 2020 году была направлена на решение вопросов местного значения, определенных указанным законом и Уставом, а также полномочий, которыми наделены органы местного самоуправления, в соответствии с федеральными законами и законами Республики Бурятия.
Демография:  

Численность зарегистрированного населения на 2020 год в поселении составила 708 человек, фактически проживающего населения в пределах 600 человек т.к. студенты выезжают на учёбу, многие уезжают на работу, на заезды, служить в Армию и по контракту и т.д.
Население трудоспособного возраста составляет 361 человек.
Пенсионеров 183 человека, из них по категориям:

Труженики военного тыла - 3 человека, дети Войны - 22 человека, 
Ветераны боевых действий - 4 человека, Ветераны труда – 64 человека.
Инвалидов в поселении всего 26 человек, и из них 3 ребёнка. 

Всего Детей зарегистрировано в поселении - 164 ребёнка.
Естественный прирост населения
	           2019
	2020

	Родилось 
	6
	-3 чел.
	7
	-3 чел.

	Умерло 
	9
	
	10
	


Миграционный прирост
	                2019
	2020

	Зарегистрировано за год
	16
	+ 2 чел. 
	8
	 
-3 чел.

	Снято с регистрационного учета
	14
	
	11
	


Организационная работа:
       В 2020 году для обеспечения решения вопросов местного значения администрацией было издано 56 постановлений и 46 распоряжений по разным направлениям жизнедеятельности села.
      Администрацией поселения также обеспечивалась законотворческая деятельность Совета депутатов. Работниками администрации, предложениями Северобайкальской межрайонной прокуратуры разрабатывались проекты нормативно- правовых документов, которые передавались на утверждение депутатам Совета депутатов МО СП «Байкальское эвенкийское», после проверки и получения положительного решения от прокуратуры. Советом депутатов было проведено 6 сессий. Принято 13  решений совета депутатов МО СП «Байкальское эвенкийское».
      При администрации села в течение года работали комиссии: по делам несовершеннолетних, по социальной защите населения, жилищно-бытовая, по выписке древесины. Работали общественные организации: Женсовет; Совет ветеранов, пенсионеров; Совет граждан с ограниченными возможностями; Совет молодежи; Совет эвенков; Совет многодетных семей, а также Добровольные формирования: Добровольно Народная Дружина, Добровольно Пожарная Дружина.
        В течение отчетного периода работниками администрации вёлся похозяйственный учет, оформлялись документы на меры социальной поддержки, ежедневно производилась выдача справок.

     Специалист ВУС ведет исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета.

      Учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих   призыву на военную службу, организован и ведется в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». На воинском учете по состоянию на 1 января 2021 год состоит 127 человек, 11 из которых призывники, Офицеры запаса-4, прапорщики, мичманы, сержанты, старшины, солдаты, матросы запаса- 112 чел.

Бюджет поселения

Бюджет МО СП «Байкальское»  за  2020 год исполнен со следующими показателями:

Доходная часть бюджета исполнена в сумме 3 547 638.10 рублей, в том числе  безвозмездных поступлений в сумме 3 251 620,64 рублей.  - в  общем  объём расходов в сумме 3 569 723,41 рублей;

- дефицит в сумме 22 085,31 рублей.

Дефицит сложился в связи с остатком денежных средств на лицевом счете по состоянию на 1 января 2020 года.
  Сельское хозяйство       

Основной составляющей отраслью в селе является сельское хозяйство, которое представлено личными подсобными хозяйствами населения 
Всего 274  личных подсобных хозяйств, в них содержатся:
КРС 142 головы из них 51 корова;

Свиньи 7 голов;

Овцы 10 голов;

Козы 37 голов;

Птицы всех видов 660шт.;

Лошади 253 головы;

Кролики 46 голов;

Собаки 165 голов;

Кошки 129 шт.

и Индивидуальным  Предпринимателем Колесниковой М.С. по разведению кур и свиней. 

Спасибо огромное гражданам села, что откликаетесь и  проходите у нас ежегодный похозяйственный опрос своих ЛПХ, который бы мы без Вас не смогли по итогу подсчитать ведь все данные ежеквартально отчётами уходят в район и далее свод по всем поселениям отправляют в республику.
Весной нами принимались заявки на приобретение семян кормовых культур это  овёс. Мы отработали по программе субсидирования в районы Крайнего Севера и приравненные к ним местности. По итогу все желающие, а это в 2020г. уже 31 семья приобрели семена овса сначала за свою оплату, но осенью от этой оплаты каждой семье было возвращено 80% деньгами и получилось, что семья из своего бюджета потратила только 20% стоимости за покупку семян овса. Раньше 5-6 семей принимали участие в этой программе.
Наша молочная, мясная, овощная продукция, рассада, перегной – пользуется спросом в районе и в городе Северобайкальск. 
Жителям сельских территорий необходимо развивать сельское хозяйство, обязательно при поддержке государства,  поэтому необходимо делать упор на развитие малого и среднего бизнеса, а также на укрупнение ЛПХ. 
Потребительский рынок

На территории поселения в 2020 году работают 4 торговых объекта, а также Почта России. Все товары первой необходимости для населения имеются. 
Социальная защита и социальная поддержка семьи и детей

В селе меры социальной поддержки населения предоставляются 90 получателям, сумма выплат составила 1 243 694 млн. руб.

В течение года особое внимание уделялось семьям и детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, а именно особый контроль там, где злоупотребляют родители алкоголем.
От алкогольной зависимости закодировано 6 человек.


На учёте в органе опеки и попечительства района из нашего села состоят:

опекаемые 5 семей в них 7 детей
и  приёмные семьи 2 в них растут 5 детей.

В поселении Многодетных 18 семей в них 69 детей:

с 3-мя детьми 8 семей это 24 ребёнка;

с 4-мя детьми 7 семей это 28 детей;

с 5-ю детьми 1 семья это 5 детей;

с 6-ю детьми 2 семьи это 12 детей.

Образование 

  МБОУ «Байкальская СОШ»
В 2020 – 2021 учебном году по состоянию на 1 сентября 2020 г. обучается 64 учащихся, всего 11 классов, 7 классов-комплектов; охвачено горячим питанием 100%, с 1 сентября 26 учащихся начальной школы и 21 учащихся находящихся в трудной жизненной ситуации питаются за счет субвенций местного и республиканского бюджета. Учащиеся 1-9 классов обеспечены учебниками на 100% (классы ФГОС), 10-11 классы за счет родительских средств. Питание осуществляется собственной столовой, которая  работает на натуральном сырье, поставка продуктов питания осуществляет по договору ИП Имыкшенов Г.Б. (ВИСТ), ИП Кетрова Т.М. 
Тепло поставляется ООО «Байкальское теплоснабжение». 

ОУ осуществляет свою деятельность в соответствии с утвержденным Учебным планом на 2020 – 2021 учебный год по основным направлениям: начальное, основное и среднее (полное) образование. По штатному расписанию в школе работает 8 педагогов и 10 сотрудников обслуживающего персонала. Все эти педагоги имеют соответствующую профессиональную подготовку и курсовую переподготовку, два педагога работают  по договору. 
Если говорить об итогах работы школы, необходимо сказать, что за 2019 год получила  золотую медаль «За особые успехи в учении» Медведева Ксения. Из 3 выпускников 2020 года 2 выпускницы Кетрова Ксения и Михалева Елизавета получили  золотую медаль «За особые успехи в учении», обе поступили и обучаются в ВУЗах г. Иркутска и г. Улан-Удэ. По статистическим данным ГИА в формате ЕГЭ в 2019 году учащиеся 11 класса школы по истории и физике  1 место, по математике 2 место, по русскому языку и обществознанию заняли 3 место. В  2020 году учащиеся 11 класса  по русскому языку и обществознанию заняли 2 место, по истории 3 место. Учащиеся школы стабильно успешно участвуют во всех школьных, сельских, районных и межрайонных мероприятиях: олимпиады муниципального уровня, конференции «Шаг в будущее», «Росток», «Живая классика» и др. в заочном формате, выезжают на многие спортивные мероприятия районного и даже межрегионального уровня по боксу и занимают призовые места. Нужно выразить огромную благодарность родителям, которые финансируют выезды детей и поднимают популярность образовательного учреждения. Работа ОУ в 2020 – 2021 учебном году строится на реальных условиях – условиях пандемии короновируса. Осуществляется усиленный пропускной режим, ежедневная термометрия, дезинфекция и постоянная влажная уборка. При обучении учащихся применяется кабинетная система, продолжительность уроков составляет 40 минут. 

В условиях цифровизации необходимо оснащение школы современной компьютерной техникой и информационными технологиями.

     Обеспечение безопасности образовательного процесса, безопасности обучающихся и персонала является одной из главных задач деятельности ОУ, для обеспечения безопасности с 8.00 до 17.10 дежурит вахтер, посетители заносятся в журнал посещений. ОУ оборудовано АПС с выходом на ПЧ села и г. Северобайкальска. Договор на обслуживание АПС заключен с «Системой безопасности». Весь персонал 2 раза в год проходит инструктаж-подписку по противопожарной и антитеррористической безопасности, проводятся тренировочные занятия по эвакуации учащихся и персонала.

      В 2023 году Байкальская школа будет отмечать свое 100-летие. Коллектив школы уже начинает процесс подготовки к этой знаменательной дате,  педагоги с учащимися школы  проводят огромную работу по сбору информации и оформлению и современный облик школы является этому доказательством.

На территории поселения работает дошкольное учреждение ДС «Белочка».
В организации работает 7 человек из них 2 воспитателя, 5 обслуживающий персонал.

 На начало 2019-2020 учебного года в ДОУ воспитывались 26 детей  +6 (кратковременное пребывание), на конец 2020г. воспитывалось 27 детей +3 (кратковременное пребывание).
· Детей из многодетных семей – 2019г. – 7, 2020г. – 5;
· Дети под опекой –2019г. – 3, 2020г. – 3 ребенка.
В ДОУ организовано 4-х разовое питание: завтрак, второй завтрак, обед и полдник. Закупка и поставка продуктов питания Учреждением осуществляется в порядке, установленном Федеральным законом от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок, товаров работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» на контрактной основе, как за счет средств бюджета, так и за счет средств платы родителей (законных представителей) за содержание ребенка в Учреждении.
Количество детей, питающихся за счет родителей – 2019г. – 16, 2020г. – 19 .
Количество детей, получающих питание 100 % (льготная категория) – 2019г. – 10, 2020г. – 8.    Стоимость детодня 150 руб.

Детский сад принимал участие во всероссийском творческом конкурсе «Космическое путешествие» (декоративно-прикладное творчество) –дипломы 1,2,3 степени.

Международная олимпиада «Классный час» по разным дисциплинам – дипломы 1,2,3 степени. 

Всероссийский   творческий конкурс «Вечная память аетеранам» (декоративно-прикладное творчество) – дипломы 1,2,3 степени.

Всероссийская олимпиада «Время знаний», дипломы 1,2,3 степени.

В период пандемии в  республиканском  конкурсе Сагаалган 2020 (дети под опекой), диплом , 1-2 место.
Культура

       В СДК работает 4 человека;

АУ «СДК с. Байкальское» с библиотечным обслуживанием осуществляет свою деятельность в целях:

- обеспечения библиотечного обслуживания населения с учетом потребностей и интересов различных социально-возрастных групп жителей села.

Основная культурно-досуговая деятельность:

 За 2020 год было проведено 112   мероприятий и обслужено 1861 человек.

 Культурно - досуговую деятельность СДК осуществляет согласно целям и задачам, поставленных перед ним:

1квартал отработали в плановом режиме: Новый год, Сагаалган ,23 февраля, 8марта, так же тематические мероприятия, посвященные 75 годовщине ВОВ - Поэтический вечер «Строки, опаленные войной», активное участие приняли школьники, учителя пенсионеры, им особое спасибо за участие, прозвучали любимые стихи поэтов –фронтовиков. Принимали заказы на изготовление баннеров –портреты участников войны, тружеников тыла.  Сотрудники ведут сбор материалов к летописи села.  На сегодняшний день материалы систематизируются и будут выложены на сайт села.

 26 марта   по 1 августа 2020г. – клуб был закрыт на капитальный ремонт, денежные средства были выделены по федеральному национальному проекту «Культурная среда» -3миллиона 200т.р.

Во время ремонта и пандемией,  сотрудники клуба  перешли на онлайн передачи, работы выставлялись на сайт «Любимый Северный край», «Одноклассники».

     Здравоохранение

        В фельдшерско-акушерском пункте в  2020г. работало 4 человека. 

      Охват населения 548 человек. Детское население 112 (детей до 1 года – 5 человек, родилось 4).  Охват  флюорографией 87%, охват прививками клещевого энцефалита 75 %. На диспансерном учете с хроническими заболеваниями 235 человек.  Выезд врачей ЦРБ – 1 раз. Новую короновирусную инфекцию перенесло 16 человек. 

План вакцинации от Ковид 246 человек, привито 130 человек.

 При  ФАПе работает аптечный пункт. С наличием лекарственных препаратов в 2020 году в аптечном пункте вопросов не возникало. Для медицинских обследований  население выезжает в поликлинику районного центра п. Нижнеангарск.
При содействии депутата Народного Хурала С.Ю. Козлова в 2020 году получили новый автомобиль УАЗ.
 В 2020 году состоялось открытие мемориальной доски заслуженному врачу Бурят-Монгольской АССР Нине Фоминичне Ивановой. 
 Молодежная политика и спорт

В поселении 186  человек молодежи от 14 до 35 лет.

При реализации социальной политики особый акцент ставится на повышение приоритетности работы с молодежью. На сегодняшний день особое внимание уделяется работе с общественной инициативой молодого поколения, включению в активную деятельность возможно большего количества подростков и молодежи через общественные организации.

В 2020 году в селе работал Совет молодежи поселения, с их помощью подростки и молодежь вовлекаются в социально-значимую деятельность волонтерской, гражданско-патриотической и профилактической направленности.

Молодежь участвует в благотворительных и экологических акциях, в районных конференциях, конкурсах, фестивалях, форумах, субботниках.
Проведена уборка территории возле памятника погибшим воинам землякам в годы ВОВ.
В рамках мероприятий к празднованию 75 годовщины в ВОВ,  посетили Детей Войны и Труженников тыла.
Ежегодно в новогоднюю ночь были поздравлены подарками от социальной защиты населения, дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации и под опекой.
Также активное участие принимает в спортивной жизни села на различных районных, межрегиональных соревнованиях.

География выездов молодежи и учащихся школы:  г.Северобайкальск, п.Нижнеангарск,  с.Холодное, п.Кичера, с.Верхняя Заимка,  п.НовыйУоян, с.Кумора,  г.Гусиноозёрск, п. Аршан (Бурятия), п.Улькан (Иркутская обл.),  ст. Куанда,  п.Новая Чара (Забайкальский край),  г.Тында (Амурская обл.)
Администрацией села из местного бюджета была оказана помощь в размере 18 тыс. рублей на организацию поездок.
Неоценимый вклад активы ТОС оказывают организациям и жителям села. Основным направлением деятельности ТОС в  муниципальном образовании  является благоустройство  территорий. Большое внимание  уделяем экологии - это различные субботники и акции по уборке улиц, береговой части озера Байкал, места для массового отдыха, памятнику участникам ВОВ, территории кладбища и несанкционированным свалкам. 

Ежегодно в селе проводится   ремонт летнего водопровода. Силами  жителей села был  построен   временный въезд на мост   через реку Рель.

Также построен мост через реку Горемыка для проезда на сенокосные угодья.

Мы не останавливаемся на достигнутом!  В планах ТОСов предстоит много работы по благоустройству села и оздоровлению его жителей.

Земельно-имущественные отношения 

Проведены кадастровые  работы по межеванию земельных участков для сенокошения, перезаключены договора аренды земельных участков. 
Специалистами администрации оказывается помощь населению по всем вопросам, возникающим в ходе оформления земельных участков. Работа в данном направлении будет продолжена.
Жилищно-коммунальное хозяйство

В настоящее время коммунальные  услуги в поселении оказывает ООО «Байкальское теплоснабжение». В период подготовки к отопительному сезону социальных объектов (здание школы, детского сада, ФАП, администрации) на кательной был установлен новый котёл, который отапливается углем. 
На денежные средства ТОС «Заря» были закуплены и установлены две печи для отопления двух сельских водоколонок по пер. Молодежный и по ул. Советская.

Зимний период отработали без аварий.
Жилой фонд на территории МО СП «Байкальское эвенкийское» состоит из 225 жилых домов, из общего количества:

185 индивидуальных;
40 домов блокированной застройкой, в них 81 квартира.
Общая площадь жилого фонда составляет 13,4 тыс. кв.м., 
в том числе ветхого и аварийного 1,4 тыс. кв.м.

Администрацией сельского поселения проводилась работа по формированию учетных дел для получения социальной выплаты, постановке на учет граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, а также по программе выезда из районов Крайнего Севера и приравненных к нему местностей. Также совместно с комиссией МО «Северо-Байкальский район» по заявлениям граждан проводили обследования жилых помещений на предмет непригодности проживания в них.

По состоянию на 01.01.2020 г. в очереди состоят 28 семей:

 - 1 семья Комплексное развитие сельских территорий (районная программа).
-  7 семей по программе  молодая семья;

- 6 семей на общем учете на улучшение жилищных условий;
- 1 семья по программе жилье инвалидам;

-  13 семей по выезду из Крайнего Севера.

- 4 семьи по программе «Участники боевых действий».

- в списках ветхого, аварийного, непригодного для проживания признано 15 домов это 27 пока жилых  квартиры.
Благоустройство

Приобретено  и установлено на улицах села  30 светодиодных светильников, вывод их на отдельную линию с установкой приборов учета электрической энергии. 

Очистка улиц от снега в зимнее время, уборка несанкционированных  свалок, уборка мусора на кладбище, уборка мусора прилегающей территории села и улиц.  Акарицидная противоклещевая обработка  кладбища. 

Изготовление и установка баннеров различной тематики.

 Значительный объем работ по благоустройству проводят актив молодежи и ТОСы поселения, учащиеся школы, детский сад - это уборка берега  озера Байкал от мусора, различные акции. За что выражаем им слова благодарности и говорим большое спасибо.
 «Народный бюджет» на сумму 180572 руб., а также денежные средства за премирование ТОС «Рель» было огорожено кладбище и работы будут продолжены. Администрация МО «Северо-Байкальский район» осуществляет контроль в сфере благоустройства поселений. Размещены баннеры по мусору, противопожарной тематике, 75-летию Победы. Установлены уличные спортивные тренажеры на территории школы для отдыха. Установлены семь площадок для размещения контейнеров под ТКО. На территории села каждую субботу вывоз мусора от населения осуществлял  РО ООО «ЭкоАльянс».
В начале декабря 2020 года, состоялось открытие нового моста через реку Рель.

А в конце декабря запущен высокоскоростной интернет Теле 2.

Благодарим за содействие депутата Народного Хурала С.Ю. Козлова.  
 Участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах сельского поселения и обеспечение первичных мер пожарной безопасности. 

 Участие Администрации сельского поселения в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах сельского поселения и обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов заключается в информировании населения посредством системы оповещения, об опасности возникновения чрезвычайных ситуаций, мерах предупреждения их возникновения и способах ликвидации последствий. В поселении создана  добровольная пожарная дружина. Работает пожарная часть ПЧ- 80, в составе -6 чел. В 2020 году было 3 выезда: Пожар – пер. Школьный д.7, возгорание мусора на окраине села и лесной пожар в километре от населенного пункта. Создана и работает патрульная, патрульно-маневренная группа. Совместно с личным составом ПЧ-80 проводится подворный обход населения по профилактике бытовых пожаров. В отдельных домах были выявлены  неисправности отопительных печей, электропроводки, захламленность. По графику проводились пожарно-тактические занятия с выездом на объекты с массовым пребыванием людей д/с «Белочка», школа, СДК. 
 Согласно Постановления Правительства РФ № 807 и Постановления Правительства РФ № 1717, собственники и арендаторы земельных участков обязаны очищать от мусора и травы свои земельные участки, а в случае если земельный участок граничит с лесным массивом убирать в 10-ти метровой зоне мусор, сухую траву. 

Уважаемые друзья!

         В завершении своего доклада хочу поблагодарить, всех кто принимал участие в работе администрации и в целом в жизни села, это депутаты всех уровней, Главу района, руководителей учреждений, индивидуальные предприниматели, ТОСы, активных жителей, общественные организации за понимание и поддержку при решении различных вопросов и задач.    
     2020 год выдался не простым, сложным, в целом для страны, да и всего мира, в начале года началась так называемая пандемия коронавирусной инфекции, которая продолжается, и по сей день. Поэтому и работа каждой организации и каждого человека полностью зависит от истечения коронавирусной инфекции в настоящее время уже пошла 3 волна пандемии поэтому, призываю не откладывая на завтра, на потом  пройти вакцинацию в нашем ФАПе ведь от этого зависит не только  ваше здоровье, но  и здоровье ваших близких.
Спасибо вам за то, что нашли время и пришли сегодня на встреч.
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